

ОГОНЬ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 69 (10025)

Суббота, 27 апреля 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.



В ФОНД МИРА

Активно проходит сбор средств в Фонд мира в коллективе химического завода. Во многих цехах и службах труженики предприятия решили отработать по несколько часов, а заработанные деньги перечислить в Фонд мира. Комсомольцы и молодые химики устраивают субботники и ударники. Большую работу проводят в трудовых коллективах партийные организации.

СВЕДЕНИЯ о собранных средствах ежемесячно поступают в партийный комитет завода. Буквально на днях заводские строители доложили о том, что ими перечислено в Фонд мира 540 рублей. Хотя и не велик отдел технического контроля, но его работники всегда отзывчивы на добрые начинания, активно участвуют в общественной работе. Вот и на этот раз контролеры предприятия собрали более 250 рублей.

375 рублей перечислили работники жилищно-коммунального отдела, 122 рубля — коллектив центральной заводской лаборатории.

Всего на предприятии собрано около четырех тысяч рублей. Сбор средств продолжается.

В. КАЗАКОВ.

РАНЕЕ дела на участке шли средне — бывали случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины. Не учитывались потери рабочего времени, не вполне продуманной была расстановка людей в зависимости от выполняемых ими операций, из-за чего масса времени терялась на улаживание всевозможных споров, перемещения и перекуры.

С внедрением подрядной формы организации труда руководители бригад сумели наладить работу так, что нагрузка стала распределяться на всех равномерно. Почти два года оплата труда рабочих находится в прямой зависимости от личного вклада и качества труда каждого, и любое нарушение немедленно фиксируется, а затем учитывается при определении коэффициента трудового участия каждого члена бригады. Если КТУ называют коэффициентом справедливости, то бригаду — живым зеркалом, которое не только отражает, но и, в свою очередь, активно влияет на управление и организацию производства.

Горкому КПСС,
исполкому городского Совета
народных депутатов

Рапорт

Претворяя в жизнь исторические решения XXVI съезда КПСС, развивая массовое социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, коллектив автоколонны № 3 пассажирского автопредприятия досрочно выполнил пятилетний план по доходам. В настоящее время коллектив трудится с большим подъемом и энергией в счет 12-й пятилетки.

И. ОВЧИННИКОВ,
начальник автоколонны № 3,
В. ДЕРЕВЕНСКИХ,
секретарь партбюро,
В. ГЛАДКИХ,
председатель цехового
комитета профсоюза,
С. ВАНДИН,
секретарь бюро ВЛКСМ.

ДОСТОЙНО несет трудовую вахту в честь 40-летия Великой Победы на химическом заводе смена, возглавляемая Александром Михайловичем Сухаревым. Она неоднократно становилась победителем социалистического соревнования в цехе и на заводе.

Особый настрой у коллектива смены в эти дни. Каждый считает своим долгом выполнить и перевыполнить производственные задания по выпуску серной кислоты, чтобы успешно справиться с месячным заданием.

НА СНИМКЕ: начальник смены А. М. Сухарев.

Фото С. Кардина.



«Коммунист» на Балаковской АЭС

В АПРЕЛЕ пополнились ряды правофланговых социалистического соревнования. К бригадам В. Журавлева и А. Ширева из управления дорожных и сантехнических работ, досрочно выполнивших пятилетнее задание, присоединился известный на стройке коллектив бетонщиков Н. Бокора из Промстроя. Об этом рассказал в листовке заместитель председателя объединенного профкома Саратовгэстроя В. Курсаков.

Под рубрикой «Дневник стройки» сообщается о том, что на станции ведутся пусконаладочные работы. Заполнен водой главный циркуляционный контур. Тем самым сделан последний шаг к циркуляционной промывке и горячей обкатке систем оборудования и трубопроводов.

В эти же дни в машинном зале первого энергоблока началась приемка масла и заполнение маслосистемы турбинного отделения.

Начальник участка № 4 Химстроя ставит вопрос о внедрении точного строительства. Оно потребует от строителей и монтажников точной координации действий и расстановки сил, максимальной собранности, высокой организованности. Только при этом условии можно говорить о выполнении обязательств атомостроителей к концу двенадцатой пятилетки пять энергоблоков.

Почти два года все бригады не только выполняют, но и перевыполняют производственные задания. Неоднократно комсомольско-молодежный участок № 5 занимал

пять член цехового комитета профсоюза нормировщика участка Екатерина Васильевна Горшенина, — что четыре бригады плотников-бетонщиков во главе с В. И. Гапоновым, А. И. Зверевым,

и 300 кубометров сборного железобетона.

С полной отдачей на блоке хранения радиоактивных отходов трудилась бригада сварщиков-монтажников С. В. Калиберды.

Строится Балаковская АЭС СИЛА ХОЗРАСЧЕТА

Комсомольско-молодежный участок № 5 счисляется в управлении «Химстрой» одним из лучших в мае 1983 года на хозяйственный расчет.

призовые места по управлению. Хотя первый квартал завершающего года пятилетки был для коллектива одним из самых трудных, однако выполнение объема строительного-монтажных работ на специальном корпусе АЭС составило 862 тысячи рублей вместо 860 тысяч рублей по плану. Но производительность труда на одного работающего составила лишь 90 процентов.

— Это связано с тем, — пояс-

няет член цехового комитета профсоюза нормировщик участка Екатерина Васильевна Горшенина, — что четыре бригады плотников-бетонщиков во главе с В. И. Гапоновым, А. И. Зверевым,

лучшей среди бригад участка по итогам первого квартала признана бригада сварщиков-монтажников Н. А. Шугурина. Работая на расширенном блоке спецподготовки, члены бригады с начала года смонтировали 76 тонн арматуры, 50 тонн металлоконструкций

Он со своей бригадой монтировал колонны, фундаменты и плиты оболочки. Цементную стяжку и гидроизоляцию ростверка на этом же объекте выполняла бригада А. И. Зверева.

В марте на блоке хранения радиоактивных отходов было уложено 1500 кубометров монолитного бетона, в чем есть вклад почти всех бригад участка.

Идя навстречу 40-летию Великой Победы, бригада кавалера ордена Трудового Красного Знамени Н. А.

Шугурина обязалась к 9 Мая завершить полугодовое задание, а коллектив сварщиков-монтажников С. В. Калиберды решил к этому же дню выполнить план пяти месяцев.

Есть у химстрояцев добрая традиция: достигнув одной рабочей высоты, стремятся к другой, более труднодоступной. Сегодня они живут делами и заботами завтрашнего дня.

Главная цель коллектива пятого участка — встретить XXVII съезд КПСС более весомыми производственными показателями. Планируется в следующем месяце текущего года сдать под пусконаладочные работы специальный корпус и эстакаду технологических трубопроводов от спецкорпуса до первого реакторного отделения. Труженики участка настроены на ударный труд, ударные темпы. Все бригады работают в две смены, перевыполняя задания в среднем на 8—11 процентов.

В. УРУШАНОВ,
член райкомовского
поста на АЭС.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Идет экономический эксперимент На завод за опытом

Во Дворце культуры завода им. Дзержинского состоялся областной семинар по изучению опыта работы партийных организаций и хозяйственного руководства предприятий по повышению эффективности работы в условиях экономического эксперимента. В работе семинара приняли участие вторые секретари и заведующие промышленными отделами горкомов партии, руководители и секретари партийных организаций.

С интересом выслушали собравшихся рассказ первого секретаря Балаковского горкома партии Л. К. Юрьева о городе, основных направлениях развития промышленного потенциала, партийно-политической работе городского комитета партии по повышению эффективности производства на основе совершенствования хозяйственного механизма.

Опытом работы Саратовского горкома партии по организации и проведению экономического эксперимента на промышленных предприятиях поделился второй секретарь Саратовского горкома партии В. М. Захаров.

О комплексной реализации положений эксперимента в области планирования, технического совершенствования производства, внедрения новой техники, повышения

заинтересованности коллектива и росте эффективности производства и управления рассказал участникам семинара директор Балаковского завода имени Дзержинского С. И. Гуртовой.

В обмене опытом работы в условиях экономического эксперимента приняли участие директор Саратовского электротехнического завода И. Я. Безбабнов и главный бухгалтер Саратовского завода электротермического оборудования Е. П. Куликова.

Перед участниками семинара выступили представители Приволжского главного территориального управления Госснаба СССР и Госбанка СССР.

С большой заинтересованностью ознакомились все с опытом работы коллектива машиностроительного завода им. Ф. Э. Дзержинского, побывав в его цехах и на производственных участках.

Гости города совершили экскурсию на гидроэлектростанцию им. Ленинского комсомола, побывали во Дворце культуры строителей, филиале политехнического института и на строительной площадке атомной станции.

В работе семинара принял участие и подвел его итоги заведующий отделом машиностроения обкома партии Ю. Е. Крахмаев.

Г. ПЕТРОВА.



МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ № 4 (64)

Выпуск горкома ВЛКСМ Апрель 1985 год

Колонка редактора

В эти дни вся наша страна, все прогрессивное человечество готовится отметить знаменательную дату — 40-летие Победы Советского народа над фашистской Германией.

С 3 по 9 мая пройдет Всесоюзная вахта памяти. Комитетам комсомола всеми средствами агитационно-массовой и пропагандистской работы следует раскрыть силу ленинских идей, миролюбивую политику КПСС и Советского государства, направленную на обуздание гонки вооружений, сохранение мира.

В ходе вахты, комсорг, тебе рекомендуется шире давать ленинские задания комсомольцам, комсомольским группам, тесно увязывать их с планами социального и экономического развития трудовых коллективов.

В ходе подготовки к 40-летию Победы многие комсомольцы и комсомольско-молодежные коллективы приняли повышенные обязательства, показывают образцы трудового героизма, включили в свой состав героев, павших в годы Великой Отечественной войны, а заработанные деньги перечисляют в Фонд мира. В этом — неразрывная связь поколений, преемственность традиций нашего народа, величие его подвига. В активную борьбу за мир включились и комсомольско-молодежные бригады Балаковского участка Волгоэнерго-монтажа, включившие в свой состав героев-земляков В. К. Ерощина, Ф. С. Харламова и др. Заработанные на их счет деньги перечислены в Фонд мира. Это свидетельствует о том, что молодежь Балакова вносит свой конкретный вклад в дело мира, не стоит в стороне.

Май — последний месяц учебного года. Скоро отзвонит последний звонок в учебных заведениях города. Настанет долгожданная пора каникул. И тем интереснее, увлекательнее пройдут они, чем больше усилий приложат к этому взрослые — организаторы летнего отдыха, вожаки, педагоги, родители.

Лето-85 — лето трудовое. Идет пятый год пятнадцатки трудовых пионерских лет. Где бы ни были ребята — в городском или загородном пионерском лагере, на детской площадке, в лагере труда и отдыха — они могут и должны внести свой вклад во Всесоюзный поход бережливых, в операции «Зеленая аптека», «Зеленый наряд Отчизны», «Живое серебро» и другие.

Направить энергию и инициативу ребят на нужные, важные дела призваны вожаки, педагоги, руководители кружков, клубов, секций.

Прикосновение к подвигу

Достойную встречу 40-летия Победы готовят молодые химики. В честь этой знаменательной для нашей страны даты многие молодые рабочие приняли повышенные социалистические обязательства, а комсомольско-молодежные коллективы включили в свой состав земляков — Героев Советского Союза, участников Великой Отечественной войны.

А НАЧАЛЮСЬ это так. На общем собрании в крутильном цехе производства синтетического волокна говорили о производственных планах, о том, как важно сейчас в сложной международной обстановке еще теснее сплотить свои ряды вокруг Коммунистической партии, работать с большим энтузиазмом и трудолюбием, укреплять трудовую дисциплину, проявлять в работе больше горчества и инициативы. Не на словах, а на деле подтверждать честное, добросовестное отношение к порученному заданию. На этом собрании и решили включить в состав смены земляка, Героя Советского Союза Николая Грибанова.

Познакомились с его биографией, такой же обычной, как и у многих его сверстников: школа, училище, служба в Советской Армии, война. Повторение подвига Александра Матросова. С января 1984 года коллектив крутильного цеха отработывает в счет героя.

Примеру этого коллектива последовали и другие коллективы объединения «Химволокно». Так, коллектив котельно-сварочного цеха завода запасных деталей включил в свой состав Героя Советского Союза Ю. И. Пыркова. С 5 апреля по 9 мая заработанные на счет Ю. И. Пыркова деньги будут перечислены в Советский фонд мира. Коллектив инструментального цеха этого же завода включил в свой состав Героя Советского Союза С. К. Остапенко, все семь комплектов обмундирования — перемоточного цеха производства вискозной текстильной нити включили в состав своих комплектов Героя Советского Союза К. Г. Кузнецова.

Их примеру последовали и другие коллективы производственного объединения «Химволокно».

Заработанные на счет героев деньги будут перечислены в Фонд мира.

И. БЕЛЯЕВА,
зам. секретаря
комитета ВЛКСМ
объединения «Химволокно».



СЕСТРА МИЛОСЕРДИЯ

ЕЩЕ ДЕВЧОНКОЙ Наташа любила лечить. Повязав белую косыночку и усадив кукол в ряд, она давала им сладкие таблетки, перевязывала «раны», делала «уколы», угосаривала при этом потерпеть, так словно перед ней и в самом деле были больные. Все подружки в один голос в играх выбирали Наташу доктором.

Лечить людей, облегчать их страдания — стало заветной мечтой Наташи. Поэтому, когда закончила десятилетку, выбора много не было: конечно же — медучилище. После окончания училища ее, как одну из самых примерных (нет, красного диплома она не получила, а вот чуткое, доброе отношение к больным отмечали все), направили в Саратов работать в клинику.

Многому научилась за время работы там, — вспоминает Наташа, — и практику получила большую, и теорию. Сейчас Наташа Мишина работает в неврологическом отделении центральной районной больницы, лечит вет-

таша, — и практику получила большую, и теорию.

Сейчас Наташа Мишина работает в неврологическом отделении центральной районной больницы, лечит вет-



ранов Великой Отечественной войны, — людей, заслуживших ценой своей жизни особое внимание. Нелегко порой бывает с больными с нарушенной нервной системой. Поэтому с такой теплотой и заботой относится она к ним. И вообще, чтобы понять больного, считает Наташа, нужно поставить себя на его место. И тогда поймешь, что человеку, порой, внимание, дружеское, сочувственное слово поможет

НАСТАВНИК

— Кузьмич, необходимо произвести ревизию электродвигателей гидропривода верхних рабочих ворот, — говорит старший энергетик гидроузла М. Л. Садюников пожилому электромонтеру.

И Кузьмич — Владимир Кузьмич Поносов — идет выполнять распоряжение, отлично понимая, что от его добросовестности при зимнем ремонте электросилового оборудования зависит безотказность работы шлюза в навигацию.

Владимир Кузьмич в районе гидросооружений проработал десять лет и показал примерное, честное отношение к труду, — рассказывает мне Михаил Леонтьевич. — За это время к нему не было никаких претензий. Кузьмич — скромный, безотказный труженик, поэтому его вполне заслуженно наградили медалью «За трудовую доблесть». Его по праву можно считать наставником. Не оставит без внимания никого, поможет подсказать.

Если продолжить рассказ о Кузьмиче, как о рабочем человеке, то такие эпитеты, как «добросовестный», «честный», можно было бы повторить много раз. Безотказность его характера была, очевидно,

замечена и в военное время, когда участвовал в 1944 году в наступательных боях в Литве и командир приказал быть связным.

— Кузьмич, а не страшно было в такие моменты, когда цель залегла, а вам приходилось бежать до нее, чтобы передать приказ командира? — спросил я. — Можно, наверное, было отлежаться, а потом, когда меньше будут пули свистеть, опять бежать?

— Об этом как-то не думалось, мальчишкой почти был, мне и восемнадцати лет не было. Но знал уже, война — это не прогулка под пулями, а прежде всего, — тяжкий труд. Пройдешь за день в строю 30—40 километров и отдыхать не будешь, пока не вырастешь окоп.

Скромный ратный труд Владимира Кузьмича заслуженно отмечен медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Скоро Кузьмичу на пенсию, а пока он каждое утро идет на работу, трудится во имя мира.

А. НИКИФОРОВ,
слушатель отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

Именем героя

Отряд 5в класса носит имя нашего земляка, генерал-полковника Ивана Терентьевича Коровникова. Поисковая группа решила собрать материал об этом интересном человеке.

МЫ УЗНАЛИ, что в селе Маянга живет сестра Ивана Терентьевича Евдокия Терентьевна, и решила поехать к ней. Много интересного из биографии героя узнали мы на этой встрече. Так, например, И. Т. Коровников родился и жил на улице им. Чапаева, в Балакове. Здесь закончил семилетку, а в 1919 году ушел добровольцем в Красную Армию. Войну он встретил на государственной грани-

це в Литве. О его боевом пути нам рассказал брат Ивана Терентьевича — Георгий Терентьевич, приехавший в нашу школу из Москвы. Он рассказал о том, что Иван Терентьевич состоял в обществе советско-польской и советско-чехословацкой дружбы, был Почетным гражданином городов Кракова и Новгорода.

В феврале 1984 года у нас прошел сбор, посвященный отрядному герою. На него была приглашена племянница Ивана Терентьевича — Маргарита Ивановна Серебрякова.

В этом году мы провели встречу с участником Великой Отечественной войны, летчиком Владиславом Васильевичем Паньковым, встреча была посвящена дню рождения И. Т. Коровникова.

От него мы узнали, что Иван Терентьевич написал две книги: «Новгородско-Лужская операция» и «На трех фронтах». О нем неоднократно писали в газетах. И. Т. Коровников бывал на заводах нашего города, встречался и беседовал с рабочими.

Электрик пассажирского автотранспортного предприятия А. А. Бондаренко передал в дар школьному музею фильм о пребывании в Балакове Ивана Терентьевича. Этот фильм периодически показывается учащимся.

Нам, пионерам, очень хочется, чтобы одна из улиц города носила имя нашего земляка Ивана Терентьевича Коровникова.

Поисковая группа 5в класса средней школы № 16.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ:
Н. Сенина — комсорг школьного отдела горкома ВЛКСМ (редактор), С. Макарихин — зам. редактора, Е. Левина, С. Тюрин, О. Кутяра.

Фото М. Бабенко.

Официальный отдел

УСИЛИТЬ ВНИМАНИЕ К ПИСЬМАМ

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов на очередном заседании рассмотрел вопрос о работе управления городского коммунального хозяйства, производственно-жилищного треста и городского отдела народного образования с письменными и устными обращениями граждан.

В принятом решении отмечается, что в упомянутых коллективах проводится определенная работа по своевременному рассмотрению писем и предложений трудящихся. Установлен и в основном соблюдается определенный порядок работы с письменными и устными обращениями населения, принимаются меры для своевременного их рассмотрения в соответствующих организациях.

Вместе с тем в принятом решении отмечается, что в работе с письмами и жалобами, в организации личного приема трудящихся имеются существенные недостатки. В результате проверок были установлены нарушения сроков рассмотрения писем и жалоб. В производственно-жилищном тресте часть писем рассмотрена с нарушением установленного законом срока. В городском отделе народного образования имеют место случаи, когда поступающие письма остаются без рассмотрения. В городском управлении коммунального хозяйства слабо осуществляется контроль за выполнением решений, данных в ответах заявителям.

Допускаются случаи, когда нарушается закон о запрещении направлять жалобы для разрешения тем лицам, действия которых обжалуются. Так, в производ-

ственно-жилищном тресте в письме без подписи говорилось о грубости и не доброжелательном отношении к своим должностным обязанностям домоуправа Смоленской. Данная жалоба была направлена для принятия мер домоуправу Смоленской.

Проверкой установлены нарушения и в организации личного приема граждан. Отсутствует контроль за поручениями руководителя, ведущего прием. Журналы личного приема систематически не заполняются. Имеющие место факты свидетельствуют о невнимательном отношении должностных лиц управления коммунального хозяйства, производственно-жилищного треста и отдела народного образования к рассмотрению писем, заявлений и жалоб граждан.

Исполком городского Совета народных депутатов обязал руководителей управления коммунального хозяйства производственно-жилищного треста и отдела народного образования (т.т. Шиндермана, Павлова, Кургышева) принять меры по устранению отмеченных в решении недостатков, наладить работу в соответствии с единой государственной системой делопроизводства, организовать строгий учет и контроль за поступившим писем, жалоб по своевременному и качественному их исполнению.

Отделам и управлениям исполкома улучшить работу с письмами трудящихся и в организации приема населения по личным вопросам, строго спрашивать с должностных лиц, нарушающих установленный порядок работы с письмами и предложениями граждан.

ГОТОВИТЬСЯ К ЛЕТНЕЙ ТОРГОВЛЕ

На заседании исполкома городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о подготовке торговых организаций города к обслуживанию населения в весенне-летний период 1985 г.

В принятом решении отмечается, что в городе расширилась и укрепилась материально-техническая база предприятий торговли, ведется планомерный ремонт стационарной сети.

В целях повышения культуры обслуживания жителей города внедряются самообслуживание, фасовка товаров, предварительные заказы, доставка товаров на дом.

Вместе с тем в решении отмечается, что в работе торговых организаций и общественного питания по организации сезонной весенне-летней торговли, совершенствованию обслуживания, бесперебойному снабжению жителей города рядом продовольственных и промышленных товаров достаточного ассортимента, овощами и картофелем имеются существенные недостатки. В весенне-летнем сезоне прошлого года имелись случаи несвоевременной подготовки мелкорозничной сети к работе, нарушения снабжения жителей города плодородной продукцией. Допускались перебои в обеспечении населения прохладительными напитками.

Исполком обязал руководителей предприятий торговли принять необходимые меры для совершенствования торгового обслуживания, повышения эффективности ее работы, бесперебойного обеспечения населения товарами достаточного ассортимента, фруктами, овощами и картофелем.

Строится Балаковская АЭС



В цехе централизованного ремонта АЭС по-прежнему зарекомендовал себя слесарь В. П. Хомутинин, прибывший в Балаково с Белоярской АЭС. Имея богатый опыт, Владимир Павлович добивается высокой производительности труда. На снимке: В. П. Хомутинин. Фото М. Бабанко.

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

ВПЕРЕДИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Одной из первых в цехе № 9 производственного объединения «Балаковорезинотехника» встала на ударную вахту в честь 40-летия Великой Победы бригада В. Моккина. Здесь каждый производственный доброволец относится к порученному делу с высоким мастерством трудящихся. В. Мелехин, В. Меркулова, В. Латышева, М. Родня. Пример показывает сам бригадир, овладевший профессией машиниста каландровальщика, вулканизаторщика.

Об этом рассказала газета «Прогресс».

КОНКУРС МАСТЕРСТВА

В центральной заводской лаборатории хими-

ческого завода стали традиционными конкурсы профессионального мастерства.

Как сообщила газета «Слава труду», в трудовой борьбе досталась на этот раз победа лаборантке Т. Поликарповой. Этому способствовали глубокие знания и умение трудиться. Т. Поликарпова работает на заводе почти десять лет.

СТАРОМУ ЗАВОДУ — НОВЫЕ ЦЕХА

Завод строительных материалов комбината промышленных предприятий управления «Саратовгазстрой» считается одним из старейших. Его ведущие цеха еще в пятидесятые годы снабжали промышленные предприятия города кирпичом, раствором, бетоном, железобетонными конструкциями.

В настоящее время,

лишет газета «Строитель коммунизма», на заводе полным ходом идет реконструкция ведущих цехов. Проектно предусмотрено строительство нового формовочного отделения, глиняного карьера, установка нового технологического оборудования.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

В газете «Балаковский химик» помещен портрет комсомолки Ольги Черняевой. Она работает в ткацком цехе первого cordного производства объединения «Химволокно» с 1982 года. За это время так овладела своей профессией, что не уступает порой опытным работницам.

О. Черняевой присвоено высокое звание «Ударник коммунистического труда». На ее рабочем календаре май 1985 года.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План первого квартала 1985 года по реализации продукции промышленности предприятия города выполнен на 102,8 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем товарной продукции возрос на 2,8 процента. По росту производительности труда план выполнен на 101,4 процента, но сравнительно с соответствующим периодом 1984 года она возросла на 1,6 процента. За счет роста производительности труда получено 50 процентов общего прироста продукции. План по производству продукции высшей катего-

рии качества из объема товарной продукции за январь — март выполнен на 108,6 процента. Удельный вес продукции высшей категории качества в объеме товарной продукции составил 17,2 процента.

План поставки продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами и нарядами, промышленность выполнила на 99 процентов.

Выполнение плана реализации продукции, темп роста производства продукции и производительности труда по предприятиям характеризуется следующими данными (в процентах):

	Ян.-март 1985 г.		
	по реализации продукции	по объему производства продукции	по производительности труда
Объединение «Химволокно»	101,4	100,5	100,5
Объединение «Балаковорезинотехника»	101,4	107,4	105,4
Химический завод	104,8	119,2	119,1
Завод им. Держинского	102,6	110,8	113
Судоремонтный завод	101,2	85,7	105,8
Завод «Полимерзапчасть»	100,6	102	102,4
Завод самоходных землеройных машин	123	88,4	123
Комбинат промышленных предприятий	100,6	103,2	106,7
Завод крупнопанельного домостроения	100	94,8	98,1
Березовский завод	100,7	100,1	103,4
Деревообделочный завод	100,2	96,1	94,2
Ремонтно-электромеханический завод	100,3	92,4	95,1
Хлебокомбинат	102,7	103,6	104,6

	100,3	120,3	91,3
Комбинат специальных строительных конструкций	104,5	109,7	108,7
Пивкомбинат	101,8	103,2	103,8
Молокозавод	103,2	101,2	102,1
Мяскомбинат	100	102	102
Полиграфообъединение «Авангард»	101,9	104	103,4
Учебно-производственное предприятие ВОС		98,9	105,6
Саратовская ГЭС		99,1	98,2
ТЭЦ-4			

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

План первого квартала 1985 года по вводу основных фондов за счет государственных капитальных вложений перевыполнен в 2,1 раза. Объем государственных капитальных вложений составил 51,6 млн.

РАБОЧИЙ РИТМ ГОРОДА

Об итогах выполнения государственного плана экономического и социального развития народного хозяйства города за первый квартал 1985 года

Выполнен и перевыполнен квартальный план по производству большинства видов продукции в натуральном выражении: волокон и нитей, серной кислоты, кордной ткани, целлофана, сульфата натрия, полипропиленовых пленочных нитей (в том числе для шпигата), неформовых изделий, дизелей и генераторов, запчастей к дизелям, смесных запчастей, нестандартизированного и бульдозерного оборудования, штамповок, животного масла, сметаны, творога, пищевых жиров, сухих кормов, сборного железобетона, деталей домостроения, армоконструкций, хлебобулочных и кондитерских изделий, газетной продукции, выработке и отпуску электроэнергии. Промышленные предприятия города за январь —

март 1985 года произвели товаров народного потребления (в розничных ценах) на 16 млн. рублей и увеличили их производство по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5,4 процента, товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения произведено на 3,8 млн. рублей и увеличено их производство на 21,9 процента по сравнению с соответствующим периодом 1984 года.

Наряду с этим за январь — март текущего года не в полной мере обеспечили поставку продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами и нарядами объединения. «Балаковорезинотехника», заводы химического и самоходных землеройных машин.

рублей, или 104,9 процента к лимиту. Объем строительно-монтажных работ составил 30,4 млн. рублей.

Строительные и монтажные организации города выполнили план производства подрядных работ собственными силами на 104 процента. Производительность труда одного работника на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах в январе — марте 1985 года составила 2881 рубль и снижена против 1984 года на 2,6 процента.

РОСТ БЛАГОСОСТОЯНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Среднесписочная численность промышленно-производственного персонала по сравнению с соответствующим периодом 1984 года увеличилась на 1,2 про-

цента, фонд заработной платы рабочих и служащих возрос на 5,7 процента. Среднемесячная заработная плата увеличилась на 4,4 процента и составила за январь — март 1985 года 201 рубль. Среднесписочная численность работников на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах по сравнению с соответствующим периодом 1984 года возросла на 0,9 процента, соответственно фонд заработной платы — на 5,9, среднемесячная заработная плата составила 234 рубля и осталась на уровне 1984 года.

Розничный товароборот составил 46,9 млн. рублей и возрос на 8,3 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. За январь — март 1985 года населению реализовано бытовых услуг на 2 млн. рублей, или на 7,7 процента больше, чем за первый квартал прошлого года. Фактический объем реализации бытовых услуг, оплачиваемых населением, предприятиями (ателье) высшего и первого разряда за январь — март составил 619,6 тыс. рублей. Выполнено 91,3 тысячи индивидуальных заказов.

В городе за счет государственных капитальных вложений в январе — марте 1985 года введено 9323 кв. метра общей площади жилых домов, магазинов, молочная кухня.

Информационно-вычислительный центр.

Субботняя страница:

**Выпускники
пришли
в училище**

**В трудовую жизнь —
с рабочей
специальностью**

**Растет
обменный
фонд**

**Упорная
борьба
теннисистов**

Внимание — перекресток



Интересно и весело проходят занятия в детском саду № 13. Недавно в старшей группе воспитателем Н. Ф. Шулаковой и музыкальным руководителем Н. И. Нестеренко подготовлена игра по правилам дорожного движения. На снимке: движение на перекрестке регулируется светофором и регулировщиком. Фото В. Трипольского.

Юность вступает в жизнь

Волнующая встреча

Недавно состоялась встреча преподавателей с выпускниками училища 1980 года, бывшими учащимися группы № 34 моторостроителей.

Окончив училище пять лет назад, учащиеся вступили в большую жизнь, но связь с училищем не порывали. Писали письма из разных уголков страны, приходили в училище после службы в армии.

Встреча с выпускниками была задумана как воспоминание о годах, проведенных в стенах училища: в актовом зале висело описание уроков, их проводили преподаватели, работавшие в те годы в этой группе. А потом был классный час.

Много шуток, смеха, теплых воспоминаний и слов благодарности в адрес учителей прозвучало на встрече. На встречу пришли выпускники, живущие в Балакове и приехавшие из других мест.

Не все выпускники смогли прийти в училище. Среди них Владимир Громов. Но он знал о встрече и прислал душевное письмо, которое было зачитано на встрече, и фотографии.

Самым интересным и волнующим моментом на этой встрече было чтение писем ребят, вы-

пускников училища, которые они прислали в адрес училища, находясь на службе в рядах Вооруженных Сил СССР.

Много труда, изобретательности, выдумки вложила в организацию вечера мастер производственного обучения Э. Н. Морозова. Это она писала все минувшие годы летопись группы, начиная с 1977 года, года поступления ребят в училище. Это она так бережно сохранила армейские письма своих питомцев.

Встреча была посвящена 40-летию Великой Победы и проходила накануне другой большой встречи выпускников училища — 30—40-х годов, ушедших на фронт бить врага.

Выпускники 80-х годов заверили, что будут достойны памяти тех, кто отстоял свободу, защищая Родину в Великую Отечественную войну, кто не вернулся с поля боя. Они передали наказ сегодняшним учащимся быть преданными патриотами, как Герой Советского Союза Николай Васильевич Грибанов, чье имя носит училище.

Л. САВЕНКО,
классный руководитель группы № 34 М СПТУ-6 речного флота им. Н. В. Грибанова.

Школьную реформу — в действие

Училище — кузница кадров

БОЛЬШИЕ задачи стоят перед профессионально-техническими училищами и их базовыми предприятиями в свете требований реформы общеобразовательной и профессиональной школы.

В постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии системы профессионально-технического образования и повышении ее роли в подготовке квалифицированных рабочих кадров» подчеркивается необходимость дальнейшего совершенствования системы профессионально-технического образования, как основной формы подготовки квалифицированных рабочих.

«В трудовую жизнь — с рабочей специальностью» — таково основное направление деятельности ПТУ, где ребята получают высокие профессиональные навыки, овладевают глубокими политическими, общеобразовательными знаниями, отвечающими современным требованиям научно-технического и социального прогресса.

В НАШЕМ ГОРОДЕ пять профессионально-технических училищ, в которых учащиеся могут получить разнообразные профессии, среднее образование, большинство имеет неплохую учебно-материальную базу.

В качестве примера возьмем ПТУ-38, которое готовит рабочих для объединения «Балаковорезинотехника».

Побывав там, я встретилась с директором училища В. А. Макухиным.

— Пользуется ли популярностью среди молодежи училище? — спросила я его.

— Ребята к нам идут охотно, — ответил Владимир Андреевич.

— У нас обучается 685 человек по 9 специальностям. В основном, мы готовим кадры для базового предприятия — объединения «Балаковорезинотехника». С ним нас связывают тесные узы. В объединении составлен специальный план — сколько учащихся той или иной профессии будет трудиться на предприятии. Учащиеся проходят в объединении практику, за каждым закреплен наставник. К ребятам относятся как к настоящим рабочим, чем они очень гордятся.

Немного помолчал, Владимир Андреевич с гордостью добавил:

— О наших учениках на производстве отзываются как о высококвалифицированных специалистах.

— Что же этому способствует? — В первую очередь, большая, целеустремленная работа всего коллектива. Главное в подготовке специалистов — это хорошая материальная база. Производственные мастерские училища оснащены самым современным оборудованием и приборами.

Я ПОПРОСИЛА Владимира Андреевича показать мне производственные мастерские, познакомиться с ребятами.

И вот мы в цехе, где практикуются прессовщики-вулканизаторщики. Здесь все почти как на заводе. Сложный литейный пресс, ребята в рабочих халатах, деловые, серьезные. Видно, что они чувствуют себя здесь хозяевами.

Я понаблюдала за процессом работы. С первого взгляда может показаться, что работать здесь просто: положил кусок смеси в форму, поставил в пресс — и вот тебе готовая продукция. Но это сложный процесс. Нужно поддерживать высокие температуры, давление, временные режимы. Нарушить хотя бы один из них — значит дать продукцию низкого качества, бракованную.

Ребята с гордостью показывали мне сложные по форме изделия. Чувствовалось, что работать им интересно.

— Владимир Андреевич пояснил: — Наши мастерские производственного обучения выдают ежегодно на 15—20 тысяч рублей продукции. Так, резиновые изделия пользуются большим спросом в объединении «Вольскешинтекс» на Атоммаше (Ростовской обл.). Продукция других мастерских, например, слесарной, токарной, идет на судоремзавод, в пассажирское автопредприятие на завод им. Дзержинского.

— А как ребята проводят свой досуг?

— Неплохо. В распоряжении учащихся библиотека, читальный зал, актовый зал, стадион, спортзал, работают кружки художественной самодеятельности, спортивные секции.

— Большое место в жизни наших учащихся занимает спорт, — продолжил рассказ Владимир Андреевич. — Ребята с большим удовольствием занимаются мно-

гими видами спорта. В этом большая заслуга наших преподавателей физкультуры В. М. Маринича, Б. В. Гордилова, тренера И. К. Трухляева. Эти люди влюблены в спорт. Стаж их работы от 16 до 20 лет.

Владимир Андреевич показал отлично оборудованный спортзал, в оформление которого немало труда внесли преподаватели физкультуры.

Для того, чтобы заниматься боксом, преподаватели сделали ринг.

Ребята на соревнования по боксу ездили в Мьянмар, Астрахань, Ленинград. Они являются организаторами турниров с учащимися училищ городов Маркс, Энгельс.

В зимнем многоборье, которое проходило в Саратове, спортсмены училища заняли первое место по ГТО. 8 человек стали призерами на юношеских соревнованиях по боксу, 5 — кандидатами в мастера. Мастером спорта в 1984 году стал Саша Филиппов. Сейчас он служит в армии.

Ребята увлечены спортом во многом потому, что сам директор училища любит спорт и является судьей республиканской категории.

В училище часто проводятся вечера по профессиям. Здесь создан совет по профориентации, возглавляет который Н. В. Кирсанов. Ребят знакомят с профессиями. После официальной части организуются концерты, танцы. Ребята приглашают к себе школьников, показывают мастерские, продукцию, которую изготавливают. В основном в училище бывают учащиеся школ №№ 16, 19, 7.

План по профориентации составляется совместно со школами.

— Мы, конечно, заинтересованы в том, чтобы ребята шли к нам охотно, понимали суть будущей работы, — продолжал рассказ В. А. Макухин. — Но нам нужна помощь со стороны родителей. Поэтому мы часто встречаемся с ними, беседуем.

Городу нужны кадры, нужны люди, не просто знающие хорошо свое дело, но и любящие его. На это и нацелена наша работа.

Н. ДЕМЕШКИНА,
Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ПРИГЛАШАЕМ ОБМЕНЯТЬ КНИГУ

За последние 20 лет объем покупки литературы возрос более чем в 10 раз. На выпуск купленных у населения книг лишь в 1982 году потребовалось бы не менее 14 с половиной тысячи тонн бумаги. Небольшая доля в ее экономии принадлежит и книгообмену.

В нашем магазине книгообмен открыт год назад. В обменном фонде постоянно находятся примерно двести наименований книг. Среди них детская литература, отечественная и зарубежная

классика, фантастика, приключения, справочная литература по радио, книги по домоводству, садоводству.

В последнее время расширяется так называемый заочный книгообмен. Для этого заполняется журнал, в котором любой желающий может записать свои предложения.

Приглашаем в наш магазин.
В. БОРОДКИНА,
продавец книжного магазина № 4.

**СПОРТИВНЫЕ
НОВОСТИ**

НЕДАВНО в спортивном зале завода имени Дзержинского закончилась личико-командное первенство города Балакова по настольному теннису.

В командном первенстве победила команда «Энергия» управления «Саратовэсстрой», на втором месте — команда «Авангард» завода имени Дзержинского, третьими призерами стали теннисисты команды «Темп» объединения «Балаковорезинотехника».

ЧЕМПИОНАТ ГОРОДА

В интересной и упорной борьбе прошли личные соревнования как среди женщин, так и среди мужчин.

Чемпионкой города стала инженер Балаковской АЭС, кандидат в мастера спорта Л. Миронова («Энергия»). Второе место у работницы Балаковского УВД кандидата в мастера спорта В. Кожевниковой («Авангард»). Третьим призером стала ученица 9 класса школы № 23, кандидат в мастера спорта Т. Седачева («Темп»). Среди мужчин победили

учащийся химико-технологического техникума, кандидат в мастера спорта С. Гришаков («Энергия»). Вторым призером стал инспектор Балаковской районной горнотехнической инспекции, кандидат в мастера спорта Н. Савушкин («Темп»). Третье место занял слесарь завода самоходных землеройных машин, кандидат в мастера спорта Г. Нищенков.

В. НАЗАРОВ,
главный судья соревнований.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
в районный узел связи инженера по обслуживанию электропитающих установок и систем вентиляции, электромонтеров линейных сооружений и абонентских устройств, бухгалтера.

2—1

В КИНОТЕАТРАХ

27 апреля.
Россия.
НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ — в 9.
ПОБЕДА (две серии) — в 15, 18-15.
МОИ ИЗБРАННИК — в 10-45, 12-40, 21.
Космос.
ЧУДЕСНАЯ ДУБРАВА — в 9.
ЦЕНА РИСКА — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.
20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
ТАНЦОР «ДИСКО» (две серии) — в 11, 14, 17, 20-15.
Зал повторного фильма.
Мультсборник **ОТЧЕГО НЕ СПАЛОСЬ МЫШОНКУ** — в 14.
В СТАРЫХ РИТМАХ — в 12, 16, 18-15, 20.
Октябрь.
Мультсборник **СКАЗКА О ЗОЛОТОЙ РЫБКЕ** — в 9-15.
ПЕТЛЯ ОРИОНА — в 11, 13.
И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕРЕЗАДЫ — в 15, 16-50, 21.
Всесоюзный кино-вечер «Солдатами не рождаются». Кинофильм **ДЕЙСТВУЙ ПО ОБСТАНОВКЕ!** — в 19.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатано способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсплкомхоза г. Балакова, пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 69, тираж 25190.